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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

  

1         ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

  

Αντικείμενο του παρόντος τιμολογίου είναι ο καθορισμός τιμών μονάδας των 

εργασιών, που είναι απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως 

προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη Δημοπράτησης που ορίζονται στη Διακήρυξη.  

1.1      Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου αναφέρονται σε μονάδες 

πλήρως περαιωμένων εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά 

παρακάτω, οι οποίες θα εκτελεστούν στην περιοχή του Έργου. Οι τιμές 

μονάδας περιλαμβάνουν όλες τις δαπάνες που αναφέρονται στην 

περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες απαιτούνται για την πλήρη και 

έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύμφωνα και με τα λοιπά Τεύχη 

Δημοπράτησης. 

  

Καμιά αξίωση ή αμφισβήτηση δεν μπορεί να θεμελιωθεί, ως προς το είδος και την 

απόδοση των μηχανημάτων, τις ειδικότητες και τον αριθμό του εργατοτεχνικού 

προσωπικού και την δυνατότητα χρησιμοποίησης ή μη μηχανικών μέσων, εκτός αν 

άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 

  

Σύμφωνα με τα παραπάνω, στις τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου, 

ενδεικτικά και όχι περιοριστικά περιλαμβάνονται  τα κάτωθι: 

  

1.1.1   Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσωματούμενων υλικών από φόρους, τέλη, 

δασμούς, έξοδα εκτελωνισμού, ειδικούς φόρους κλπ πλην του Φ.Π.Α. Ο 

Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους 

μεταφορικών του μέσων. 

  

1.1.2   Οι δαπάνες προμήθειας των πάσης φύσεως, ενσωματούμενωνκαι μη, 

κυρίων και βοηθητικών υλικών, μεταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των 

εργασιών, αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και 

προσέγγισής  τους,  με τις απαιτούμενες φορτοεκφορτώσεις, τις 

ασφαλίσεις των μεταφορών, τις σταλίες των μεταφορικών μέσων και τις 

απαιτούμενες πλάγιες μεταφορές, εκτός των ειδικών περιπτώσεων, που η 

μεταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως με αντίστοιχα άρθρα του Τιμολογίου. 

            

           Ομοίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και μεταφορά (με την σταλία 

μεταφορικών μέσων) των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων 

εκσκαφών και λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, 



λαμβανομένων υπόψη των ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύμφωνα 

με την Ε.Σ.Υ. 

  

1.1.3   Οι δαπάνες μισθών, ημερομισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, 

ασφαλιστικών εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε 

άλλους ημεδαπούς ή/και αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισμούς κλπ.), 

δώρων εορτών, επιδομάτων που καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε 

Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας (αδείας,  οικογενειακού, θέσεως, 

ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρέσιμων αργιών κλπ), νυκτερινής απασχόλησης 

(πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές 

ώρες και τιμολογούνται ιδιαιτέρως) κλπ, του πάσης φύσεως προσωπικού 

(επιστημονικού, εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων, υπαλλήλων 

εργοταξιακών γραφείων, οδηγών και χειριστών οχημάτων και 

μηχανημάτων, τεχνιτών συνεργείων κλπ.) ημεδαπού ή αλλοδαπού που 

απασχολείται για την κατασκευή του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε 

αλλού. 

  

1.1.4   Οι δαπάνες εξασφάλισης εργοταξιακών χώρων (με ενοικίαση ή αγορά), 

διαρρύθμισης αυτών, ανέγερσης γραφείων, εργαστηρίων και λοιπών 

εγκαταστάσεων του Αναδόχου, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού 

ρεύματος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης των εργοταξιακών 

εγκαταστάσεων,  καθώς και λοιπών απαιτούμενων ευκολιών, σύμφωνα με 

τους όρους δημοπράτησης. 

  

1.1.5   Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και 

ευκολιών, απομάκρυνσής τους μετά την περαίωση του έργου, καθώς και  

οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά τρόπο αποδεκτό από την 

Υπηρεσία και σύμφωνα με τους εγκεκριμένους Περιβαλλοντικούς Όρους. 

  

1.1.6   Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισμό και λειτουργία 

εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και μεταφορά των 

δοκιμίων και την εκτέλεση ελέγχων και δοκιμών, είτε στο εργοταξιακό 

εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, 

σύμφωνα με τους όρους δημοπράτησης. 

  

1.1.7   Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας μονάδων παραγωγής προκατα-

σκευασμένων στοιχείων, εφ’ όσον προβλέπονται από τους όρους 

δημοπράτησης, συγκροτημάτων παραγωγής θραυστών υλικών (σπαστηρο-

τριβείο), σκυροδέματος, ασφαλτομιγμάτωνκλπ, στον εργοταξιακό χώρο ή 

εκτός αυτού. 

  



Στις δαπάνες αυτές περιλαμβάνονται: η εξασφάλιση του απαιτούμενου χώρου, η 

κατασκευή των υποδομών, κτιριακών και λοιπών έργων των μονάδων, η 

εγκατάσταση του απαιτούμενου κατά περίπτωση εξοπλισμού, οι λειτουργικές 

δαπάνες πάσης φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και μεταφορές των πρώτων υλών 

στην μονάδα και των παραγομένων προϊόντων μέχρι τις θέσεις ενσωμάτωσής τους 

στο Έργο, καθώς και η αποσυναρμολόγηση των εγκαταστάσεων μετά το πέρας των 

εργασιών, η καθαίρεση των υποδομών τους (βάσεις, τοιχία κλπ  κατασκευές από 

σκυρόδεμα ή οποιοδήποτε άλλο υλικό)  και αποκατάστασης του χώρου σε βαθμό 

αποδεκτό από την Υπηρεσία και σύμφωνα με τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς 

όρους. 

  

Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των μονάδων και αποκατάσταση των χώρων 

έχουν εφαρμογή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

  

(α)  Όταν η εγκατάσταση των μονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει 

παραχωρηθεί από το Δημόσιο 

(β)  Όταν οι μονάδες έχουν ανεγερθεί μεν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει 

ο Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασης-

λειτουργίας για τις ανάγκες του συγκεκριμένου έργου. 

  

1.1.8   Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις 

μεταφορές, τα μεταφορικά μέσα, τα μηχανήματα έργων και τις 

εγκαταστάσεις, καθώς και τις λοιπές ασφαλιστικές καλύψεις όπως 

καθορίζονται στην Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων του Έργου. 

  

1.1.9   Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη 

διεξαγωγή της κυκλοφορίας και την λήψη των απαιτούμενων 

προστατευτικών μέτρων, οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των όμορων 

κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, της πρόληψης 

ατυχημάτων εργαζομένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή 

ακίνητα πράγματα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρεμάτων, ποταμών, 

ακτών  κλπ, καθώς και οι δαπάνες των μέτρων προστασίας των έργων σε 

κάθε φάση της κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους 

(εκσκαφές, θεμελιώσεις, ικριώματα, σκυροδετήσεις κλπ) και μέχρι την 

οριστική παραλαβή τους. 

  

1.1.10 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητας και οι δαπάνες κατασκευής 

των πάσης φύσεως ‘’δοκιμαστικών τμημάτων’’ (μετρήσεις, εργαστηριακοί 

έλεγχοι και  δοκιμές, αξία υλικών, χρήση μηχανημάτων, εργασία κλπ.) 

  



1.1.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόμισης και λειτουργίας του κυρίου και 

βοηθητικού μηχανικού εξοπλισμού και μέσων (π.χ. ικριωμάτων, 

εργαλείων) που απαιτούνται για την κατασκευή του έργου στο πλαίσιο του 

εγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος, στις οποίες περιλαμβάνονται τα 

μισθώματα, η μεταφορά επί τόπου, η συναρμολόγηση (όταν απαιτείται), η 

αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι αποδοχές οδηγών, χειριστών, 

βοηθών και τεχνιτών, τα καύσιμα, τα λιπαντικά και λοιπά αναλώσιμα, τα 

ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι μετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι 

ημεραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και 

καθυστερήσεις (που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του 

Έργου), η αποσυναρμολόγησή τους (εάν απαιτείται) και η απομάκρυνσή 

τους από το Έργο. 

  

Περιλαμβάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισμού που 

διατηρείται σε ετοιμότητα για την αντιμετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη 

αιτία. 

  

1.1.12 Οι δαπάνες προμήθειας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς 

στη θέση ενσωμάτωσης και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και 

επαναφορτώσεων  αδρανών υλικών προέλευσης λατομείων, ορυχείων 

κλπ. πλην των περιπτώσεων που στα οικεία άρθρα του παρόντος 

Τιμολογίου αναφέρεται ρητά ότι η μεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα 

(άρθρα που επισημαίνονται με αστερίσκο [*]). 

            

           Περιλαμβάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανάμιξης ή εμπλουτισμού των 

υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις προβλεπόμενες από την Μελέτη του 

Έργου προδιαγραφές, λαμβανομένων υπόψη των σχετικών 

περιβαλλοντικών όρων και των λοιπών όρων δημοπράτησης. 

  

1.1.13 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, μειωμένη απόδοση και μετακινήσεις 

μηχανημάτων και προσωπικού που οφείλονται: 

  

(α)  σε εμπόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (δίκτυα Ο.Κ.Ω. κλπ.), 

(β)  στην μη ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τμημάτων του 

χώρου εκτέλεσης των εργασιών  (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η 

δυνατότητα τμηματικής εκτέλεσης των εργασιών), 

(γ)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντιμετώπισης των εμποδίων από τους 

αρμόδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, Δ.Ε.Η, ΔΕΥΑx κλπ.), 

(δ)  στην ενδεχόμενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω 

εμποδίων, 



(ε)  στην διενέργεια των απαιτούμενων μετρήσεων, ελέγχων και ερευνών  

(τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις 

λοιπές υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη 

δημοπράτησης, είτε τα ως άνω αποζημιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι 

ανηγμένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα άρθρα του παρόντος 

Τιμολογίου 

(στ)   στην λήψη μέτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και  

οχημάτων, 

(ζ)  σε προσωρινές ή μόνιμες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις στην ευρύτερη 

περιοχή του έργου για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες 

συντήρησης οδικού δικτύου και υποδομών, βλάβες σε άλλα έργα, 

εκτέλεση άλλων έργων κλπ.). 

  

1.1.14 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την ομαλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και  

οχημάτων στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 

  

(1)  Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγμάτων πλάτους έως 3,0 m,  

για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων, όταν τούτο 

κρίνεται απαραίτητο από την Υπηρεσία ή τις αρμόδιες Αρχές 

  

(2)  Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών μέτρων για την απρόσκοπτη και 

ασφαλή κυκλοφορία πεζών και οχημάτων στην περίμετρο των χώρων 

εκτέλεσης των εργασιών, όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη  των 

ορυγμάτων και γενικά των χώρων εκτέλεσης εργασιών, την ενημέρωση του 

κοινού, την σήμανση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει 

από μελέτη σήμανσης και τιμολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή 

διευθέτηση και αποκατάσταση της κυκλοφορίας κλπ. καθώς και οι δαπάνες 

για την απομάκρυνση των παραπάνω προσωρινών κατασκευών και σήμανσης 

μετά την περαίωση των εργασιών και την πλήρη αποκατάσταση της αρχικής 

σήμανσης. 

  

1.1.15 Οι δαπάνες των πάσης φύσεως τοπογραφικών εργασιών (που απαιτούνται 

για την χάραξη των επιμέρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης 

μελετών εφαρμογής (για την προσαρμογή των στοιχείων της οριστικής 

μελέτης στο ακριβές ανάγλυφο του εδάφους, υφιστάμενες κατασκευές 

κ.ο.κ.), κατασκευαστικών σχεδίων και σχεδίων λεπτομερειών, καθώς οι 

δαπάνες σύνταξης του Προγράμματος Ποιότητας του Έργου (ΠΠΕ), του 

Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας, του Φακέλου Ασφάλειας και Υγείας του 

Έργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ) και του  Μητρώου Έργου και παραγωγής του αριθμού 

αντιτύπων αυτών που προβλέπονται στα τεύχη δημοπράτησης. 

  



1.1.16 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που 

απαντώνται στο χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων 

εδάφους με τοπογραφικές μεθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης 

επιμετρητικών στοιχείων κατ’ αντιπαράσταση με εκπρόσωπο της 

Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως επιμετρητικών σχεδίων, 

πινάκων και υπολογισμών  που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία προς 

έλεγχο. 

  

1.1.17 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγμάτων και πινάκων οπλισμού 

σκυροδεμάτων (όταν αυτοί δεν περιλαμβάνονται στη μελέτη), που θα 

πρέπει να υποβάλλονται έγκαιρα για έλεγχο στην Υπηρεσία. 

  

1.1.18 Οι δαπάνες ενημέρωσης των οριζοντιογραφιών της μελέτης με τα στοιχεία  

των εντοπιζόμενων με ερευνητικές τομές ή κατά την εκτέλεση των 

εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω.  

  

1.1.19 Οι δαπάνες των κάθε είδους αντλήσεων και διευθετήσεων για την 

αντιμετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να 

προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζόμενα όσο και τα υπάρχοντα έργα και 

το περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στα τεύχη 

δημοπράτησης. 

  

1.1.20 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο εκτέλεσης των εργασιών, του 

χώρου του έργου καθαρού και απαλλαγμένου από ξένα προς το έργο 

αντικείμενα, προϊόντα εκσκαφών κλπ. Καθώς και οι δαπάνες για την  

απόδοση, μετά το τέλος των εργασιών του χώρου καθαρού και ελεύθερου 

από οποιεσδήποτε κατασκευές και εμπόδια και όπως στους εγκεκριμένους 

περιβαλλοντικούς όρους ορίζεται. 

  

1.1.21 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώματα κατοχυρωμένων μεθόδων και 

ευρεσιτεχνιών που εφαρμόζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την 

εκτέλεση των εργασιών. 

  

1.1.22 Οι δαπάνες διαμόρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων 

εργασίας στα διάφορα τμήματα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής 

κατασκευής που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, 

καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης των προσωρινών κατασκευών και 

περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων (προσβάσεων, 

προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη 

αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 

  



1.1.23 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των 

δικτύων Ο.Κ.Ω. που διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγματα ή επηρεάζονται 

τοπικά από τις εκτελούμενες εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη για την 

πρόκληση ζημιών και φθορών στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο 

και ποινικά και μέχρι περαίωσης των εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου. 

  

1.1.24 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζημιάς καθώς και 

οι αποζημιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή μη συνήθη φθορά επί 

υφισταμένων κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την 

διακίνηση του εξοπλισμού του Αναδόχου (που οφείλονται σε αμέλεια, 

απρονοησία, μη τήρηση των συμβατικών όρων, των υποδείξεων της 

Υπηρεσίας, των ισχυουσών  διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του 

Αναδόχου. 

  

1.1.25 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών  στην Επιβλέπουσα 

Υπηρεσία, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και στους λοιπούς 

όρους δημοπράτησης. 

  

1.1.26 Οι πάσης φύσεως δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που απαιτούνται για 

την ασφαλή διακίνηση εξοπλισμού και υλικών  κατασκευής του Έργου 

(κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σήμανση, συντήρηση, 

περιβαλλοντική αποκατάσταση μετά την ολοκλήρωση των εργασιών 

κατασκευής του Έργου), καθώς και οι δαπάνες  τελικής διαμόρφωσης των 

χώρων χώρων απόθεσης των πλεοναζόντων ή ακατάλληλων προϊόντων 

εκσκαφών μετά την περαίωση των εργασιών, σύμφωνα με τους 

περιβαλλοντικούς όρους και τους όρους δημοπράτησης. 

  

1.1.27 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος, από την 

εγκατάσταση του Αναδόχου στο Έργο μέχρι και την παραλαβή του Έργου, 

όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές μελέτες και τους περιβαλλοντικούς 

όρους, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρωμή προς τούτο στα τεύχη 

δημοπράτησης. 

  

1.1.28 Οι δαπάνες δημοσίευσης της διακήρυξης και κατάρτισης του 

συμφωνητικού  και γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που 

βαρύνουν τον Ανάδοχο, όπως αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους 

όρους δημοπράτησης του Έργου. 

  

1.1.29 Οι δαπάνες λήψης μέτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και 

απρόσκοπτης λειτουργίας των υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου 

δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης, αποχέτευσης και αποστράγγισης, 



τάφροι, διώρυγες, υδατορέματακλπ), τα οποία επηρεάζονται από την 

εκτέλεση των εργασιών. 

  

1.1.30  Οι δαπάνες συντήρησης του έργου μέχρι την οριστική του παραλαβή. 

  

     

1.2      Οι τιμές μονάδας του παρόντος Τιμολογίου προσαυξάνονται κατά το 

ποσοστό  Γενικών Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους (Ο.Ε.) του Αναδόχου, στο 

οποίο περιλαμβάνονται τα πάσης φύσεως βάρη, κρατήσεις ή υποχρεώσεις 

αυτού, όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σήμανσης 

εργοταξίων, φόρων, δασμών, ασφαλίστρων, τόκων κεφαλαίων κίνησης, 

προμηθειών εγγυητικών επιστολών, διοικητικών εξόδων, εξόδων 

λειτουργίας γραφείων κ.λ.π. και γενικά τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως 

καθώς και το προσδοκώμενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 

  

Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι 

οκτώ τοις εκατό (28%) του προϋπολογισμού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει 

βάσει των τιμών του Τιμολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύμφωνα με τις 

κείμενες διατάξεις. 

  

1.3      Ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασμών του Αναδόχου 

βαρύνει τον Κύριο του Έργου. 

  

1.4      Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν 

διαφορετικά χαρακτηριστικά έναντι παρεμφερών προς αυτές εργασιών 

που περιλαμβάνονται στο παρόν Τιμολόγιο, αποδεκτά σύμφωνα με τους 

όρους δημοπράτησης, ή εργασιών που επιμετρώνται διαφορετικά, οι 

εργασίες αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν σε άρθρα του παρόντος 

Τιμολογίου με αναγωγή των μεγεθών τους σύμφωνα με το ακόλουθο 

παράδειγμα: 

  

Σωληνώσεις δικτύων άρδευσης από σωλήνες πολυαιθυλενίου, PVCκλπ 

  

Για ονομαστική διάμετρο DN χρησιμοποιούμενου σωλήνα διαφορετική από τις 

αναφερόμενες στα υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τιμολογίου 

και για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, κατηγορία αντοχής και μέθοδο προστασίας, 

θα γίνεται αναγωγή του μήκους του χρησιμοποιούμενου σε μήκος σωλήνα της 

αμέσως μικρότερης στο παρόν Τιμολόγιο ονομαστικής διαμέτρου, με βάση το λόγο: 

  

                                                    DN / DM 

  



                όπου    DN:   Ονομαστική διάμετρος του χρησιμοποιούμενου σωλήνα 

                            DM:   Η αμέσως μικρότερη διάμετρος 

σωλήνα που περιλαμβάνεται στο 

παρόν Τιμολόγιο. 

  

Αν δεν υπάρχει μικρότερη διάμετρος ως DM θα χρησιμοποιείται η αμέσως 

μεγαλύτερη υπάρχουσα διάμετρος. 

  

Παρεμφερής πρακτική μπορεί να έχει εφαρμογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων 

του παρόντος Τιμολογίου 

 

  

  



2 ΤΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

  

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΟΜΑΔΑ Α - ΚΑΘΑΙΡΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ 

  

Α.Τ.1 

Κόψιμο - εκρίζωση μεμονωμένου θάμνου με ύψος >1,50 m 

  

ΠΡΣ Ζ1 Κόψιμο και εκρίζωση θάμνων 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 5352 

  

Κόψιμο και εκρίζωση θάμνων μπορντούρας ή μεμονωμένων θάμνων με μηχανικά μέσα, με 

τον τεμαχισμό σε μικρότερα τμήματα, την εκρίζωση του υπόγειου τμήματος των θάμνων με 

εκσκαφέα και την απομάκρυνση όλων των προϊόντων κοπής και εκρίζωσης με φορτηγό 

αυτοκίνητο σε τοποθεσία που επιτρέπεται, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την 

ΕΤΕΠ 10-07-01-00. Περιλαμβάνονται οι δαπάνες του απαιτούμενου εργατοτεχνικού 

προσωπικού, μηχανημάτων και εργαλείων για την εκτέλεση των εργασιών. 

  

Ζ1.3    Κόψιμο - εκρίζωση μεμονωμένου θάμνου με ύψος άνω του 1,50 m 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Τέσσερα 

      Αριθμητικώς: 4,00 

  

Α.Τ.2 

ΟΔΟ Α-2 Εκσκαφή σε έδαφος γαιώδες-ημιβραχώδες 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΟΔΟ-1123Α 

  



Για τη γενική εκσκαφή, μετά της μεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, εδαφών γαιωδών και 

ημιβραχωδών οποιασδήποτε συστάσεως, ανεξαρτήτως βάθους, πλάτους και  κλίσεως 

πρανών, σε νέο έργο ή για επέκταση ή συμπλήρωση ή διαπλάτυνση υπάρχοντος, 

ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των δυσχερειών που προκαλεί (κοντά ή μακριά, χαμηλά 

ή υψηλά σχετικά με το υπάρχον έργο), για οποιοδήποτε σκοπό και με οποιοδήποτε 

εκσκαπτικό μέσο ή και με τα χέρια, εν ξηρώ ή μέσα σε νερό, σύμφωνα με την Π.Τ.Π. Χ1 και 

τους λοιπούς όρους δημοπράτησης. 

Με το άρθρο αυτό πληρώνεται επίσης η, ανάλογης σκληρότητας εδαφών, εκσκαφή: 

-       ανοιχτών τάφρων για το τμήμα τους πλάτους μεγαλύτερου των 3.00 μ. μετά 

της μόρφωσης των πρανών και του πυθμένα τους, 

-       για τη διευθέτηση χειμάρρων πλάτους μεγαλύτερου των 3.00 μ, 

-       για τη δημιουργία αναβαθμών προς αγκύρωση των επιχωμάτων, 

-       τριγωνικών τάφρων μετά της μόρφωσης των πρανών, όταν αυτές 

κατασκευάζονται στη συνέχεια των γενικών εκσκαφών της οδού, 

-       για τον καθαρισμό οχετών ύψους και πλάτους μεγαλύτερου των 3.00 

μέτρων, 

-       τεχνικών Cut and Cover μετά των μέτρων προσωρινής και μόνιμης 

αντιστήριξης των πρανών των εκσκαφών εφόσον δεν αποζημιώνεται με 

άλλο άρθρο αυτού του τιμολογίου 

-       για τη δημιουργία στομίων σηράγγων και Cut and Cover 

  

Στην τιμή του άρθρου περιλαμβάνεται η δαπάνη: 

·      προσέγγισης μηχανημάτων και μεταφορικών μέσων, εκσκαφής με 

οποιοδήποτε μέσο ή και με τα χέρια και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες, 

αποστράγγισης των υδάτων, μόρφωσης των παρειών, των πρανών και του 

πυθμένα της σκάφης, σχηματισμού των αναβαθμών 

·      διαλογής, φύλαξης, φορτοεκφόρτωσης σε οποιοδήποτε μεταφορικό μέσο 

(χωματοσυλλέκτη, αυτοκίνητο κλπ) και μεταφοράς των προϊόντων σε 

οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησιμοποίηση των κατάλληλων στο έργο 

(π.χ. κατασκευή επιχωμάτων) ή για απόρριψη των ακατάλληλων ή  

πλεοναζόντων σε επιτρεπόμενες τελικές ή προσωρινές θέσεις, η δαπάνη 

του χαμένου χρόνου φορτοεκφορτώσεων και κάθε είδους σταλίας των 

αυτοκινήτων, η δαπάνη εναπόθεσης σε τελικές ή ενδιάμεσες θέσεις, η 

δαπάνη επαναφόρτωσης των προσωρινών αποθέσεων και εκφόρτωσης σε 

τελικές θέσεις, η δαπάνη διάστρωσης και διαμόρφωσης των αποθέσεων 

σύμφωνα  με τις απαιτήσεις των όρων δημοπράτησης και της 

περιβαλλοντικής μελέτης 

·      αποξήλωσης ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας 

σταθεροποιημένων με συμπύκνωση ή με τσιμέντο, αποξήλωσης 

πλακοστρώσεων, και καθαίρεσης συρματόπλεκτων κιβωτίων 

(SΕRAZANETI), μανδροτοίχων από λιθοδομή, γενικών λιθοδομών και 



οπτοπλινθοδομών (θεμελίων ή ανωδομής), κρασπεδορείθρων και στερεών 

εγκιβωτισμού, που βρίσκονται εντός του όγκου των γενικών εκσκαφών. 

·      απαιτούμενης αντιστήριξης των πρανών εκσκαφής όπου τυχόν αυτή 

απαιτείται καθώς και η δαπάνη εκθάμνωσης κοπής, ξερίζωσης και 

απομάκρυνσης δένδρων ανεξαρτήτως περιμέτρου σε οποιαδήποτε 

απόσταση. 

·      αντιμετώπισης πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη 

σύγχρονη κυκλοφορία, άσχετα εάν η Υπηρεσία επιτρέψει βραχυχρόνιες 

διακοπές της, όπως περιορισμένα μέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ. 

·      συμπύκνωσης της σκάφης των ορυγμάτων κάτω από τη "στρώση έδρασης 

οδοστρώματος" μέχρι του βάθους που λαμβάνεται υπόψη στον καθορισμό 

της Φέρουσας Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), όπως αυτή ορίζεται στο σχέδιο 

ΤΥΠΩΝ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΩΝ κ.λ.π. στα Π.Κ.Ε. σε βαθμό συμπύκνωσης που να 

αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόμενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο με το 90% της 

πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιημένη 

δοκιμή PROCTOR (PROCTOR MODIFIED, σύμφωνα με τη δοκιμή AASHO T 

180). 

·      κοπής υπάρχουσας ασφαλτικής στρώσης οδοστρωμάτων με κατάλληλες 

μεθόδους σύμφωνα με τους λοιπούς όρους δημοπράτησης 

·      κάθε είδους σταλίας του μηχανικού εξοπλισμού και η δαπάνη 

αντιμετώπισης κάθε είδους δυσκολίας για την εφαρμογή των μέτρων 

προσωρινής ή μόνιμης αντιστήριξης των πρανών των Cut and Cover και των 

στομίων σηράγγων και Cut and Cover 

·      επανεπίχωσης (με προϊόντα εκσκαφών) θεμελίων και τάφρων εκτός του 

σώματος της οδού, που οι εκσκαφές τους αποζημιώνονται με το άρθρο 

αυτό και δεν υπάρχει απαίτηση συμπύκνωσης 

·      καθώς και κάθε άλλη δαπάνη ανεξαρτήτως δυσχερειών που απαιτείται για 

την έντεχνη εκτέλεση της εργασίας, σύμφωνα και με τα λοιπά τεύχη 

δημοπράτησης, και την παρ. 6.2.1.1 της Π.Τ.Π. Χ1. 

  

Επισημαίνεται ότι η τιμή είναι γενικής εφαρμογής ανεξάρτητα από την εκτέλεσης της 

εργασίας σε μια ή περισσότερες φάσεις που υπαγορεύθηκαν από το πρόγραμμα 

εκτέλεσης του έργου ή άλλους τοπικούς περιορισμούς. 

Η επιμέτρηση θα γίνει με βάση τον πραγματικό όγκο των εκτελεσμένων γενικών 

εκσκαφών γαιών και ημίβραχου με λήψη αρχικών και τελικών διατομών και μέχρι τα όρια 

εκσκαφής των εγκεκριμένων συμβατικών σχεδίων και το πρωτόκολλο χαρακτηρισμού. 

Διευκρινίζεται ότι ουδεμία αποζημίωση θα καταβάλλεται στον ανάδοχο για τις επί πλέον 

των προβλεπομένων από τη μελέτη εκσκαφές εκτός εάν δοθεί ειδική εντολή από την 

Υπηρεσία με τεκμηριωμένους λόγους. 

  



Τιμή ανά κυβικό μέτρο γενικής εκσκαφής γαιών και ημιβράχου μετά της μεταφοράς των 

προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση. 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Μηδέν και εβδομήντα λεπτά 

              Αριθμητικά: 0,70 

  

  

Α.Τ.3 

ΠΡΣ Δ7 Προμήθεια κηπευτικού χώματος 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ-1710 

  

Προμήθεια κηπευτικού χώματος επί τόπου του έργου, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 02-07-05-00.Το 

κηπευτικό χώμα θα είναι γόνιμο, επιφανειακό, εύθρυπτο, αμμοαργιλώδους σύστασης, με 

αναλογία σε άμμο τουλάχιστον 55 % και κατά το δυνατόν απαλλαγμένο από σβώλους, 

αγριόχορτα, υπολείμματα ριζών, λίθους μεγαλύτερους των 5 cm και άλλα ξένα ή τοξικά 

υλικά βλαβερά για την ανάπτυξη φυτών. 

  

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Οκτώ και μισό   

          Αριθμητικώς: 8,50 

  

  

Α.Τ.4 

ΠΡΣ Γ1 Γενική μόρφωση επιφάνειας εδάφους για την φύτευση φυτών ή 

εγκατάσταση χλοοτάπητα 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 1140 

  



Αποκομιδή πλεοναζόντων χωμάτων, καθάρισμα, συγκέντρωση και αποκομιδή κάθε 

άχρηστου υλικού (πέτρες, υπολείμματα ριζών, κλαδιά κλπ), αναμόχλευση της επιφάνειας με 

οποιοδήποτε μέσο, γενική ισοπέδωση των χώρων και γενική μόρφωση του ανάγλυφου της 

επιφανείας του εδάφους για την φύτευση φυτών ή εγκατάσταση χλοοτάπητα. 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των 

μηχανημάτων και των εργαλείων που απαιτούνται για την πλήρη ολοκλήρωση της εργασίας. 

  

Τιμή ανά στρέμμα (στρ) 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν πέντε  

           Αριθμητικώς: 105,00 

  

  

Α.Τ.5 

ΠΡΣ Α9 Χειρωνακτική εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων υπογείου αρδευτικού 

δικτύου  

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 2111 

  

Χειρωνακτική εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων για υπόγεια τοποθέτηση αρδευτικού 

δικτύου σε χαλαρά, γαιώδη ή γαιώδη-ημιβραχώδη εδάφη.. 

  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

  

Α9.2 Τάφροι βάθους 20 -  40 cm 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα                  

           Αριθμητικώς: 1,00 

  



  

  

 

 ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΟΜΑΔΑ Β - ΦΥΤΕΥΤΙΚΟ 

  

Α.Τ.6 ΕΩΣ Α.Τ.9 

  

ΠΡΣ Δ1. Δένδρα 

  

Προμήθεια καλλωπιστικών δένδρων με τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 

μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 

φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την μεταφορά, τις 

δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα απασχοληθούν, καθώς και 

όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των δένδρων σε αρίστη κατάσταση μέχρι 

και τη φύτευσή τους, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 

  

 Α.Τ.6 

ΠΡΣ Δ1.2 Δένδρα κατηγορίας Δ2 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ-5210 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Πέντε και είκοσι πέντε λεπτά   

Αριθμητικώς: 5,25 

 

Α.Τ.7 

ΠΡΣ Δ1.3 Δένδρα κατηγορίας Δ3 



Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ-5210 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Δώδεκα και πενήντα λεπτά    

Αριθμητικώς: 12,50 

  

  

Α.Τ.8 

ΠΡΣ Δ1.4 Δένδρα κατηγορίας Δ4 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ-5210 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Εικοσιπέντε     

Αριθμητικώς: 25,00 

  

  

Α.Τ.9 

ΠΡΣ Δ1.6 Δένδρα κατηγορίας Δ6 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ-5210 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  



ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Ογδόντα           

Αριθμητικώς: 80,00 

 

  

  

Α.Τ.10 ΕΩΣ Α.Τ.11 

ΠΡΣ Δ2        Θάμνοι 

Προμήθεια καλλωπιστικών θάμνων με τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 

μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 

φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων μεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την μεταφορά, τις 

δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα απασχοληθούν, καθώς και 

όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των θάμνων σε αρίστη κατάσταση μέχρι 

και τη φύτευσή τους, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-09-01-00. 

  

  

Α.Τ.10 

ΠΡΣ Δ2.2 Θάμνοι κατηγορίας Θ2 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ-5210 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Τέσσερα και τριάντα λεπτά    

Αριθμητικώς: 4,30 

   

  

Α.Τ.11 



ΠΡΣ Δ2.4 Θάμνοι κατηγορίας Θ4 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ-5210 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Δεκατέσσερα   

Αριθμητικώς: 14,00 

   

  

Α.Τ.12 

ΠΡΣ Δ6 Ποώδη - πολυετή και ετήσια, διετή,  βολβώδη κλπ φυτά 

  

Προμήθεια ποωδών - πολυετών φυτών και ετησίων, διετών, βολβωδών κλπ φυτών με τις 

δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και μεταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν 

προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων 

μεταφορών, τυχόν απωλειών κατά την μεταφορά, φορτοεκφόρτωση, αποθήκευση και 

φύλαξη, τις δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και μέσων που θα απασχοληθούν, 

καθώς και όποια άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των ποωδών - πολυετών φυτών 

σε αρίστη κατάσταση μέχρι και τη φύτευσή τους, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και 

την ΕΤΕΠ 10-05-07-00. 

  

Δ6.2    Ποώδη - πολυετή και ετήσια, διετή, βολβώδη κλπ φυτά κατηγ. Π2 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ-5220 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Ένα και εξήντα πέντε λεπτά   



Αριθμητικώς; 1,65 

  

  

Α.Τ.13 ΕΩΣ Α.Τ.14 

ΠΡΣ Ε11  Υποστύλωση δένδρων 

  

Οι  εργασίες υποστύλωσης δένδρων θα γίνουν σύμφωνα με  την φυτοτεχνική μελέτη και την 

ΕΤΕΠ 10-05-09-00 

  

ΠΡΣ Ε11.1 Υποστύλωση δένδρου με την αξία του πασσάλου 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 5240 

  

Yποστύλωση δέντρου με την αξία πασσάλου ευθυτενούς, αποφλοιωμένου, βαμμένου, 

πελεκητού στο κάτω άκρο, πισσαρισμένου μέχρι ύψος 0,50 m, από κατάλληλη ξυλεία. Στην 

τιμή συμπεριλαμβάνονται η αξία και μεταφορά επί τόπου του πασσάλου, οι δαπάνες του 

εργατοτεχνικού προσωπικού, των μικροϋλικών και των εργαλείων που θα χρησιμοποιηθούν 

για την κατακόρυφη έμπηξή του σε βάθος 0,50 m, σε οποιοδήποτε είδος εδάφους, και με 

οποιαδήποτε κλίση καθώς και η πρόσδεσή του δέντρου σ’ αυτόν με κατάλληλο μέσον. 

  

Α.Τ.13 

ΠΡΣ Ε11.1.1   Για μήκος πασσάλου μέχρι 2,50 m 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Δύο και πενήντα λεπτά 

           Αριθμητικώς: 2,50 

  



Α.Τ.14 

ΠΡΣ Ε11.1.2   Για μήκος πασσάλου πάνω από 2,50 m 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Τέσσερα 

           Αριθμητικώς: 4,00 

  

  

Α.Τ.15 ΕΩΣ Α.Τ.16 

ΠΡΣ Ε1        Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρά εδάφη με εργαλεία χειρός 

  

Άνοιγμα λάκκων σε χαλαρό έδαφος, με εργαλεία χειρός, καθώς και καθαρισμός και 

αποκομιδή των υπολειμμάτων ριζών και των άχρηστων υλικών, σύμφωνα με την 

φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες 

του απαιτουμένου εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και μέσων για την πλήρη 

εκτέλεση της εργασίας. 

  

  

Α.Τ.15 

ΠΡΣ Ε1.1 Άνοιγμα λάκκων διαστάσεων  0,30 x 0,30 x 0,30 m 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 5130 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Μηδέν και εξήντα λεπτά        



Αριθμητικώς: 0,60 

  

  

Α.Τ.16 

ΠΡΣ Ε1.2 Άνοιγμα λάκκων διαστάσεων  0,50 x 0,50 x 0,50 m 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 5120 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Ένα και πενήντα λεπτά           

Αριθμητικώς: 1,50 

  

  

Α.Τ.17 

ΠΡΣ Ε4        Άνοιγμα λάκκων με χρήση εκσκαπτικού μηχανήματος 

  

Άνοιγμα λάκκων με χρήση εκσκαπτικού μηχανήματος, καθώς και καθαρισμός και αποκομιδή 

των υπολειμμάτων ριζών και των αχρήστων υλικών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη 

και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. Στην τιμή περιλαμβάνονται όλες οι δαπάνες του απαιτουμένου 

εργατοτεχνικού προσωπικού, εργαλείων και μέσων για την εκτέλεση της εργασίας. 

  

  

ΠΡΣ Ε4.2 Άνοιγμα λάκκων διαστάσεων  0,70 x 0,70 x 0,70 m 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 5110 

  



Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ   Ολογράφως: Δύο και σαράντα λεπτά          

Αριθμητικώς: 2,40 

   

  

Α.Τ.18 

ΠΡΣ Ε9.4 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 2,00 - 4,00 lt 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 5210 

  

Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 2,00 - 4,00 lt, δηλαδή: φύτευση με σωστή 

τοποθέτηση του φυτού στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, γέμισμα του λάκκου μέχρι την 

επιφάνεια του εδάφους, πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτευσης, λίπανση και 

σχηματισμός λεκάνης άρδευσης, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. 

Στην τιμή περιλαμβάνονται η αξία του λιπάσματος και του νερού και η δαπάνη 

απομάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση, πέτρες, σακούλες 

(πέτρες, σακούλες, δοχεία κλπ). 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα και δέκα λεπτά 

           Αριθμητικώς: 1,10 

  

  

 Α.Τ. 19 

ΠΡΣ Ε9.5 Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 4,50 - 12,00 lt 



Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 5210 

  

Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 4,50 - 12,00 lt, δηλαδή: φύτευση με σωστή 

τοποθέτηση του φυτού στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, γέμισμα του λάκκου μέχρι την 

επιφάνεια του εδάφους, πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτευσης, λίπανση και 

σχηματισμός λεκάνης άρδευσης, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00. 

Στην τιμή περιλαμβάνονται η αξία του λιπάσματος και του νερού και η δαπάνη 

απομάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση, πέτρες, σακούλες 

(πέτρες, σακούλες, δοχεία κλπ). 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα και τριάντα λεπτά 

           Αριθμητικώς: 1,30 

  

  

Α.Τ.20 

ΠΡΣ Ε9.7Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 23 -40 lt 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΠΡΣ 5210 

  

Φύτευση φυτών με μπάλα χώματος όγκου 23 - 40 lt, δηλαδή: φύτευση με σωστή τοποθέτηση 

του φυτού στο λάκκο μέχρι το λαιμό της ρίζας, γέμισμα του λάκκου μέχρι την επιφάνεια του 

εδάφους, πάτημα του χώματος μέσα στο λάκκο φύτευσης, λίπανση και σχηματισμός λεκάνης 

άρδευσης και μια άρδευση του με κατάκλυση της λεκάνης, σύμφωνα με την φυτοτεχνική 

μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-05-01-00 

Στην τιμή περιλαμβάνονται η αξία του λιπάσματος και του νερού και η δαπάνη 

απομάκρυνσης όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση (πέτρες, σακούλες, 

δοχεία κλπ). 

  



Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τέσσερα 

           Αριθμητικώς: 4,00 

  

  

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΟΜΑΔΑ Γ ΑΡΔΕΥΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 

  

Α.Τ.21 ΕΩΣ Α.Τ. 22 

ΠΡΣ Η1 ΣΩΛΗΝΕΣ ΠΟΛΥΑΙΘΥΛΕΝΙΟΥ 

   

Α.Τ.21 

ΠΡΣ Η1.3 Μικροσωλήνας από πολυαιθυλένιο ΡΕ 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 

  

Μικροσωλήνας άρδευσης από πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDΡΕ), ή PVC, 

ονομαστικής πίεσης 10 atm. Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνεται η προμήθεια των σωλήνων, 

των πάσης φύσεως εξαρτημάτων (λήψεις, ταυ, πλαστικές λόγχες στήριξης κλπ), η μεταφορά, 

η προσέγγιση, και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις 

σταλακτών ή μικροεκτοξευτήρων, οι ρυθμίσεις και οι δοκιμές, σύμφωνα με την φυτοτεχνική 

μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.   

  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

  

Άρθρο Ονομαστική 

διάμετρος (mm) 



ΠΡΣ Η1.3.2 Φ 6 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Μηδέν και δεκαπέντε λεπτά 

           Αριθμητικώς: 0,15 

 

Α.Τ.22 

ΠΡΣ Η1.1 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 6 atm 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 

  

Σωλήνες από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 6 atm (SDR 21), 

κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 8072 (SF = 

συντελεστής ασφαλείας = 1,25  ή 1,40) για διατομές έως Φ32 mm. Στην τιμή μονάδος 

περιλαμβάνεται η προμήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτημάτων και 

μικροϋλικών (καννάβι, τεφλόνκλπ), η μεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση 

επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθμίσεις και δοκιμές, σύμφωνα με την 

φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.  

Δεν περιλαμβάνεται η δαπάνη εκσκαφής και επίχωσης της τάφρου.  

  

Άρθρο 
DN (mm) 

ΠΡΣ Η1.1.2 Φ 20 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Μηδέν και τριάντα πέντε λεπτά 

           Αριθμητικώς: 0,35 

  



  

Α.Τ.23 ΚΑΙ Α.Τ.25 

ΠΡΣ Η1.2 Σωλήνες από πολυαιθυλένιο ΡΕ 10 atm 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 

  

Σωλήνας από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 10 atm (SDR 

13,6), κατά EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 8072 για 

διατομές έως Φ32 mm. Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια των σωλήνων, των 

πάσης φύσεως εξαρτημάτων και μικροϋλικών (καννάβι, τεφλόνκλπ), η μεταφορά, η 

προσέγγιση, και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθμίσεις 

και δοκιμές, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)  

  

  

Α.Τ.23 

Άρθρο 
Ονομαστική 

διάμετρος (mm) 

Η1.2.2 Φ 25 

  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Μηδέν και εξήντα πέντε λεπτά 

           Αριθμητικώς: 0,65 

  

  



Α.Τ.24 

  

Άρθρο 
Ονομαστική 

διάμετρος (mm) 

Η1.2.3 Φ 32 

  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Μηδέν και ογδόντα λεπτά 

           Αριθμητικώς: 0,80 

  

 Α.Τ.25 

  

Άρθρο 
Ονομαστική 

διάμετρος (mm) 

Η1.3.2 Φ 40 

  

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m) 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Ένα 

           Αριθμητικώς: 1,00 

 

  



  

Α.Τ.26 

ΠΡΣ Η.9.2.3 Προγραμματιστές μπαταρίας τύπου φρεατίου 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 52 

  

Προγραμματιστές μπαταρίας τύπου φρεατίου, 3 τουλάχιστον εκκινήσεων, κύκλου 

ποτίσματος 1 - 7 ημερών διάρκειας από 1 min μέχρι και 12 ώρες, με δυνατότητα εκκίνησης 

κεντρικής ηλεκτροβάνας. Έλεγχος ηλεκτροβανών με πηνία μανδάλωσης (latching), σε 

απόσταση τουλάχιστον 20 m μέσω καλωδίου διατομής 1,5 mm2.  Προγραμματισμός μέσω 

φορητής μονάδας με παράλληλη  δυνατότητα χειροκίνητης λειτουργίας χωρίς κονσόλα. 

Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου προγραμματιστή με την μπαταρία του και τα πάσης 

φύσεως εξαρτήματά του καθώς και εργασία σύνδεσης τοποθέτησης, προγραμματισμού, 

ελέγχου, ρυθμίσεων, δοκιμών κλπ. σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

Άρθρο Ελεγχόμενες 

ηλεκτροβάνες 

Η.9.2.3.3 4 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν εβδομήντα 

           Αριθμητικώς: 170,00 

  

  

Α.Τ.27 

ΠΡΣ H9.1Ηλεκτροβάνες 



ΠΡΣ H9.1.1 Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), ΡΝ 10 atm, πλαστικές 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 

Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), πλαστικές, ονομ. πίεσης 10 atm, περιοχής 

λειτουργίας από 0,7 μέχρι 10 atm, με ή χωρίς μηχανισμό ρύθμισης παροχής (flowcontroller), 

εσωτερικής εκτόνωσης, με πηνίο (actuator) 24 V / AC και δυνατότητα χειροκίνητης 

λειτουργίας. 

Προμήθεια βανών και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου και εργασία τοποθέτησης, 

σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-

08-01-00. 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)  

Άρθρο Ονομαστική διάμετρος 

Χωρίς μηχανισμό ρύθμισης πίεσης 

H9.1.1.1 Φ 1'' 

                     

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τριάντα δύο 

           Αριθμητικώς: 32,00 

  

  

Α.Τ.28  

ΠΡΣ Η.9.2.13 Πλαστικό φρεάτιο ηλεκτροβανών 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 

  



Πλαστικό φρεάτιο με καπάκι για υπόγεια τοποθέτηση ηλεκτροβανών (Η/Β), με τα υλικά 

εγκιβωτισμού και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης (άνοιγμα του 

λάκκου, διαμόρφωση των τομών για το πέρασμα των σωλήνων, τοποθέτηση άμμου 

λατομείου στον πυθμένα του λάκκου για την στράγγιση, προσαρμογή του φρεατίου στην 

στάθμη του εδάφους, επίχωση του λάκκου και κάθε άλλη απαραίτητη εργασία). 

  

  

Α.Τ.28 

Άρθρο διαστάσεις / αριθμός Η/Β 

ΠΡΣ 

Η.9.2.13.2 

10'',  δύο-τριών Η/Β 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Δώδεκα 

           Αριθμητικώς: 12,00 

  

  

 Α.Τ.29 

Βάνα Φ40 (Βάνα σφαιρική πλαστική (Κρουνός Μπίλιας) PE 10atm 1¼'' Χ 1¼'' Θ-Θ) 

Κωδικός Αναθεώρησης: 50% ΗΛΜ8 50% ΗΛΜ12 

  

Βάνα σφαιρική, από ΡΕ, αντοχής 10atm, για αγωγό Φ20, με θηλυκά σπειρώματα 1¼'' Χ 1¼''. 

Περιλαμβάνει αγορά του υλικού, την εργασία πλήρους τοποθέτησης με όλα τα 

απαιτούμενα υλικά, και δοκιμαστική λειτουργία. 

  



Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εννέα και πενήντα λεπτά 

           Αριθμητικώς: 9,50 

  

  

Α.Τ.30 

ΠΡΣ Η8.1 Σταλάκτες 

  

ΠΡΣ Η8.1.1 Σταλάκτης Αυτορυθμιζόμενος, επισκέψιμος 

Αναθεωρείται με το άρθρο ΗΛΜ 8 

  

Σταλάκτηςεπικαθήμενος, αυτορυθμιζόμενος, αυτοκαθαριζόμενος, επισκέψιμος, για πίεση  

λειτουργίας από 0,6 έως 4,00 atm.  Προμήθεια επί τόπου του έργου με τα εξαρτήματα 

σύνδεσης και τα μικροϋλικά, εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, ρυθμίσεων και δοκιμών, 

σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 

  

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ) 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως:  Μηδέν και είκοσιδύο λεπτά 

          Αριθμητικώς: 0,22 

  

   



ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΟΜΑΔΑ Δ ΛΟΙΠΑ-ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

  

Α.Τ.31 

Επιστρώσεις δαπέδων με κυβόλιθους 

ΣΧΕΤ. ΟΙΚ 78.96 

Κωδικός Αναθεώρησης: ΟΙΚ7452 

  

Επανατοποθέτηση κυβόλιθων οδών, μετά την τοποθέτηση των αγωγών Φ20, Φ25, Φ32 (κατά 

περίπτωση) κάτω από αυτούς, πλήρης περαιωμένη εργασία επανατοποθέτησης, με 

οποιαδήποτε υλικά και μικροϋλικά επί τόπου απαιτηθούν. 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) 

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τρία και πενήντα λεπτά 

           Αριθμητικώς: 3,50 

  

   

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΙ ΟΜΑΔΑ Ε- ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ 

Α.Τ.32 

Καθιστικά με πλάτη, με σκελετό από διαμορφωμένους χαλυβδοσωλήνες και δοκίδες 

φυσικού ξύλου. 

Τιμή ανά τεμάχιο  

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν ενενήντα 

           Αριθμητικώς: 190,00 

 

 



 

 

Α.Τ.33 

Καθιστικά χωρίς πλάτη, με σκελετό από διαμορφωμένους χαλυβδοσωλήνες και δοκίδες 

φυσικού ξύλου 

Τιμή ανά τεμάχιο  

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Εκατόν εξήντα 

           Αριθμητικώς: 160,00 

 

 

Α.Τ.34 

Παγκάκια δένδρου στρογγυλά 

Τιμή ανά τεμάχιο  

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Επτακόσια σαράντα 

           Αριθμητικώς: 740,00 

 

 

Α.Τ.35 

Ξύλινος κάδος 

Τιμή ανά τεμάχιο  

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Διακόσια σαράντα 

           Αριθμητικώς: 240,00 



 

Α.Τ.36 

Μονάδα κούνιας δύο θέσεων από ξύλο 

Τιμή ανά τεμάχιο  

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Επτακόσια ογδόντα  

           Αριθμητικώς: 780,00 

 

 

Α.Τ.37 

Μονάδα μύλου 

Τιμή ανά τεμάχιο  

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Οχτακόσια 

           Αριθμητικώς: 800,00 

 

 

Α.Τ.38 

Μονόζυγο μεταλλικό τριών θέσεων 

Τιμή ανά τεμάχιο  

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Επτακόσια πενήντα 

           Αριθμητικώς: 750,00 

 



Α.Τ.39 

Επιστύλια φωτιστικά 

Τιμή ανά τεμάχιο  

  

ΕΥΡΩ Ολογράφως: Τετρακόσια 

           Αριθμητικώς: 400,00 


